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Росія шантажує світ ядерною катастрофою на ЗАЕС

Російські окупанти замінували Запорізьку АЕС та
обстрілюють її з РСЗВ. Експерти розповіли, які у цього
можуть бути наслідки і чого досягає Росія.
Запорізька атомна електростанція вкотре зазнала атаки з боку російських окупантів.
Удари по найбільшій в Європі АЕС завдаються із застосуванням ракетних систем
залпового вогню та важкої артилерії. Також є свідчення про мінування об'єктів на
ЗАЕС. У самій Росії кажуть, що не причетні до обстрілу, але загрожують "випадковими
інцидентами" на європейських атомних станціях. Світ тим часом висловлює "глибоке
занепокоєння" і пропонує демілітаризацію ЗАЕС. Кореспондент.net розповідає
подробиці.

 

Дно у світовій історії тероризму
Росія перейшла до відвертого ядерного шантажу. Те, що відбувається зараз навколо
Запорізької атомної електростанції, - це один із найбільших злочинів держави-
терориста. Про це заявив у вечірньому зверненні президент Володимир Зеленський.

"Росія вкотре пробила дно у світовій історії тероризму. Ніхто більше не використовував
атомну станцію так очевидно для загроз всьому світу і для висування якихось умов.
Абсолютно всі у світі мають негайно реагувати, щоб вигнати окупантів із території
ЗАЕС. Це глобальний інтерес, а не просто українська потреба", - сказав він 11 серпня
після четвертого обстрілу АЕС окупантами.

Світ повинен вимагати, щоб російські окупанти залишили АЕС, сказав Зеленський і
підкреслив, що світовій спільноті потрібно діяти набагато швидше і жорсткіше щодо
Росії через ядерний шантаж.

"Наголошуємо на всіх рівнях - від Ради Безпеки ООН до контактів між державами.
Тільки повний відхід росіян з території Запорізької АЕС та відновлення повноцінного
контролю України над ситуацією навколо станції гарантують відновлення атомної
безпеки всієї Європи", - сказав президент.

Окрім обстрілів поблизу ядерних реакторів, російські окупанти мінують об'єкти на
території ЗАЕС. Про це повідомив президент Енергоатому Петро Котін. За його
словами, на території машинних залів першого та другого енергоблоків знаходяться 20
автомобілів, ймовірно, начинених вибухівкою.

"І це мінування енергоблоків, ми думаємо, що воно так і є. Якщо там буде випадково
детонація, звичайно, це буде великий вибух у машзалі та з наслідками пожежі", -
пояснив він, додавши, що у разі займання підвезти пожежні машини буде неможливо ,
оскільки доступ до машзала заблокований автомобілями, в яких, можливо,
знаходиться вибухівка.

Котін також повідомив, що окупанти замінували берегову лінію ЗАЕС, лінію, що
підходить до ставка-охолоджувача, і всю лінію, на яку станція виходить на Каховське
водосховище.

Реакторними установками продовжує керувати український персонал і вони не
повідомляють про якесь мінування цих об'єктів, проте все може змінитися, додав
глава Енергоатому.

У мінуванні ЗАЕС взяли участь найманці так званої ПВК Вагнера, і в цьому є "жахлива
логіка", сказав представник Головного управління розвідки Міноборони Андрій Юсов в
інтерв'ю Апострофу.

"Частини регулярних військ просто не довіряють подібні завдання, частина
відмовляється, а частина каже: "Якщо є наказ, то давайте його письмово". А на подібні
терористичні акти наказів не дають. Але нічого з цього не потрібно членам
терористичного угрупування Вагнер" , – сказав представник ГУР.

 

У Росії загрожують "випаленою пустелею"
Заступник голови Ради безпеки Росії Дмитро Медведєв, який після повномасштабного
вторгнення став найзапеклішим "яструбом" путінського режиму, прокоментував
обстріли ЗАЕС погрозами на адресу Європи.

"Київські відморозки та їхні західні покровителі, схоже, готові влаштувати новий
Чорнобиль. Ракети та снаряди лягають все ближче до реактора Запорізької АЕС і до
сховищ радіоактивних ізотопів. Кажуть, що це Росія. Це очевидна, 100-відсоткова
брехня навіть для тупої руси. Навіть ООН не вірить. Кажуть, що суто випадково
виходить. Типу не хотіли. Що тут скажеш... Не слід забувати, що і в Європейському
союзі є атомні станції. І випадковості там також можливі", - написав він 12 серпня у
Telegram.

За даними Енергоатому, начальник військ радіаційного, хімічного та біологічного
захисту ЗС РФ генерал-майор Валерій Васильєв, який зараз командує гарнізоном
ЗАЕС, сказав своїм солдатам, що "тут буде або російська земля, або випалена
пустеля".

Українське відомство процитувало російського генерала: "Як ви знаєте, ми замінували
всі важливі об'єкти Запорізької атомної станції. І ми не приховуємо цього від ворога.
Ми їх попередили. Ворог знає, що станція буде або російською, або нічиєю. Ми готові
до наслідків цього кроку І ви, воїни-визволителі, повинні розуміти, що іншого у нас
немає. І якщо буде найжорсткіший наказ - ми повинні виконати його з честю!".

Українська розвідка має інформацію про мінування енергоблоків ЗАЕС російськими
військами, також зазначили в Енергоатомі.

Мер Енергодару Дмитро Орлов, у свою чергу, розповів, що Васильєв протягом трьох
місяців віддавав злочинні накази щодо мешканців Енергодару та Мелітополя.

"На жаль, цей персонаж уже знайомий енергодарцям. Протягом майже трьох місяців
саме він віддавав злочинні накази по Енергодару та Мелітополю, кидав людей у ​​
катівні, регулярно світився у пропагандистських сюжетах разом із місцевими
колаборантами", - написав Орлов у Telegram.

За його словами, на початку травня генерал раптом зник і ось тепер так "феєрично"
з'явився в інформаційному просторі. Міський голова припустив, що васильєв міг
"проштрафитися" перед своїм командуванням, за що його і "підставили" свої ж, не
залишивши після такої заяви жодного шансу уникнути покарання.

Американський Інститут дослідження війни припускає, що заява Васильєва може бути
фейком, який відволікає від реальних ризиків ядерної катастрофи з вини Росії на
ЗАЕС.

 

Світ дуже стурбований, але поки що нічого не робить
Міжнародне агентство з ядерної енергії (МАГАТЕ) заявило, що, за оцінками експертів
організації, негайної загрози для ядерної безпеки на атомній станції немає, але ця
ситуація може змінитися будь-якої миті.

Глава МАГАТЕ Рафаель Гроссі також вкотре наголосив на необхідності
якнайшвидшого прибуття на станцію експертної місії організації, "щоб допомогти
стабілізувати ситуацію з ядерною безпекою", і додав, що перебуває в тісному контакті
з українською владою і продовжує стежити за ситуацією з ядерною безпекою.

Генсек ООН Антоніу Гутерріш заявив, що будь-які можливі збитки Запорізької або
іншої атомної електростанції в Україні можуть призвести до катастрофічних наслідків і
запропонував створити навколо АЕС демілітаризовану зону, пояснивши, що "об'єкт не
повинен використовуватися як частина якоїсь військової операції".

Сполучені Штати на присвяченому ситуації на ЗАЕС засіданні Радбезу ООН у ніч на
12 серпня вказали, що для безпеки станції потрібно вивести російські війська з
території України, створити там демілітаризовану зону та забезпечити доступ
експертів МАГАТЕ.

"Росія сама створювала ризики, розпочавши повномасштабне вторгнення, і вона може
усунути ці ризики прямо зараз, якщо вийде з України... США також підтримують
пропозицію України створити демілітаризовану зону навколо Запорізької станції. Звіти,
зокрема МАГАТЕ, які ми чули сьогодні, наголошують на терміновості ситуації", -
сказала держсекретаря США з контролю за озброєннями та міжнародної безпеки
Бонні Дженкінс на засіданні РБ ООН, яке скликала сама Росія.

Представник США також зазначила, що у разі продовження Росією окупаційної
політики, світове суспільство має вжити термінових кроків, щоб мінімізувати ризики
для ядерної безпеки в Україні.

"Це ставить під загрозу людей в Україні, сусідніх країнах, а також міжнародне
співтовариство", - заявила представник Держдепу, закликавши Росію повернути
Україні контроль над ЗАЕС та прилеглими територіями.

Росія ідею демілітаризації зони навколо ЗАЕС відкинула.

Напередодні засідання ООН керівники дипломатичних відомств Великої сімки
оприлюднили заяву, в якій також закликали, щоб Росія негайно повернула законному
суверенному власнику, Україні, повний контроль над Запорізькою АЕС, а також над
усіма ядерними об'єктами в межах міжнародно визнаних кордонів України для
забезпечення їх безпечної. експлуатації”.

 

Які наслідки будуть у вибуху на ЗАЕС
Про те, що окупанти можуть висадити в повітря Запорізьку атомну електростанцію,
заявив і секретар РНБО Олексій Данилов. За його словами, ядерна катастрофа на
Запорізькій АЕС буде більшою, ніж вибух на Чорнобильській станції.

"Це найбільша АЕС у Європі, там шість енергоблоків стоїть. А що ми маємо сьогодні
робити, якщо її захопили озброєні терористи, нагнали туди техніку. Якщо ми зараз
почнемо "вирішувати з ними відносини", то існує ймовірність, що вони ухвалять
рішення її підірвати ", – заявив Данилов в інтерв'ю НВ 11 серпня.

Секретар РНБО сказав, що у світі не хочуть займатися вирішенням цієї проблеми і
МАГАТЕ "кудись поділася". Однак в Україні, за словами Данилова, розуміють, що
можна зробити, щоби цієї проблеми не було.

Україна готується до будь-яких сценаріїв на Запорізькій атомній електростанції,
включаючи евакуацію людей, заявив міністр внутрішніх справ Денис Монастирський.
Він також зазначив, що масштаби аварії, яка може статися, якщо росіяни продовжать
обстріл, "важко уявити".

У разі ймовірної аварії до зони поразки потрапить не лише південь України, а й низка
інших країн. Такий прогноз у своєму Facebook опублікував завідувач відділу
математичного моделювання довкілля в Інституті проблем математичних машин та
систем НАН України Іван Ковалець.

"Наскільки я розумію, є загроза знеструмлення енергоблоку та відповідно виходу з
ладу системи охолодження. Це може призвести до важких аварій", - написав
Ковалець.

Він пояснив, що опублікований ним сценарій – лише один із багатьох можливих. Все
залежатиме від того, куди дме вітер у день ймовірної аварії. Як приклад, Ковалець
взяв погодні умови за 27 липня, коли вітер був у напрямку південного заходу. У такому
разі хмара накриє не лише південні області України разом із Кримом, а й Болгарію,
Румунію та акваторію Чорного моря і навіть дійде до Туреччини.

В іншій публікації вчений написав, що масштаб аварії навіть за "не апокаліптичного
сценарію" може бути порівнянний з аварією на ЧАЕС.

 

Чи можлива аварія за масштабами наслідків така, як Чорнобиль?

Коротка відповідь: так, масштаб аварії навіть за "не апокаліптичного сценарію" може
бути співставним з аварією на ЧАЕС.

Це не оцінка "по аналогії". За цим твердженням стоять обгрунтовані цифри.
Наприклад,обсяг викидів для сценарію можливої аварії на ЗАЕС [1] , приведений до
еквіваленого обсягу I-131 за методикою INES усього в 2.5 рази менше за відповідний
обсяг викидів для аварії на ЧАЕС, і приблизно в 2-3 рази... See more
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При цьому експерт із енергетики Андрій Закревський заявив, що розбомбити ЗАЕС
неможливо, але можна вивести її з ладу. "Сучасні атомні електростанції розбомбити
дуже важко. А от зробити так, щоб технологічно вони перестали працювати – тут
питань немає", – сказав він в ефірі ТСН.

Якщо катастрофа все ж таки трапиться, то площа потенційної зони відчуження
становитиме до 30 тисяч кілометрів (як десять Чорнобильських зон відчуження), а
Запорізька область фактично буде втрачена для проживання та господарства.

При цьому площа потенційної забрудненої території – до двох мільйонів квадратних
кілометрів, а ступінь зараження інших територій України та Європи, Росії та Білорусі
залежатиме від вітру, заявила радниця міністра захисту довкілля та природних
ресурсів Лала Тарапакіна.

"Кількість ліквідаторів може становити від одного мільйона людей, а загиблих -
десятки тисяч, залежно від поточної кількості людей на території Запорізької області,
кількість евакуйованих/відселених осіб - від двох мільйонів осіб. Також на неосяжну
кількість років буде забруднена річка Дніпро. Аварія може призвести до викиду
радіоактивного цезію-137 у кількостях, небезпечних для здоров'я людей, ґрунтів,
водойм. Основна частина викидів припаде на Україну, але постраждають також ЄС,
Білорусія та Росія", - написала вона у Facebook.

Для оцінки можливих наслідків катастрофи на ЗАЕС фахівці відштовхувалися від
наслідків аварії 1986 року на ЧАЕС.

"На 4 реакторі ЧАЕС було дві тисячі паливних зборок, на ЗАЕС у шести реакторах і в
сховищі відпрацьованого ядерного палива міститься до 18 тисяч паливних зборок (у 9-
10 разів більше). Тобто наслідки аварії на ЗАЕС можуть бути вдесятеро потужнішими,
ніж 1986-го на ЧАЕС", - порівнює Тарапакіна.

Докладно про можливі наслідки Корреспондент.net також писав у матеріалі РФ
обстріляла ЗАЕС: виникла радіоактивна загроза.

 

Навіщо російським окупантам загострення навколо ЗАЕС
В Енергоатомі припускають, що те, як зараз розвивається ситуація навколо
Запорізької АЕС, свідчить, що росіяни хочуть привласнити станцію і струм, що нею
виробляється, приєднавши до своєї електромережі.

В українській енергетичній компанії стверджують, що днями вони отримали
підтвердження, що існує план переключити ЗАЕС з української мережі до російської та
постачати електрику до окупованого Криму.

За словами Котіна, причиною цього є припинення з'єднання АЕС з українською
системою, а саме те, що росіяни вже почали робити, перебиваючи лінії
енергопостачання з української сторони.

"Наша мережа підключена до Європи. Не можна просто перепідключитися до
російської мережі, тому що частота інша. Спочатку потрібно зупинити все з одного
боку. І тільки після цього можна підключитися до іншої сторони. Це саме те, що вони
роблять. Вони хочуть зупинити станцію, зробити блекаут, і після цього
перепідключитись", - сказав він BBC News.

За словами Котіна, суто технологічно, це складно, але, можливо, і дуже небезпечно.
Під час зупинки АЕС перед підключенням до іншої системи потрібно охолоджувати
паливо в реакторах. "Треба підключати дизельні генератори... Все залежатиме від
того, наскільки надійні зараз ці генератори і скільки у них палива", - каже голова
Енергоатому.

Він повідомив, що у Запоріжжі чергує спеціальна бригада, яка може у разі
домовленості оперативно виїхати на станцію та спробувати стабілізувати ситуацію.

Поки що виключно український персонал забезпечує роботу станції та має зв'язок з
керівником Енергоатому, але все відбувається під контролем російських військових, а
також представників Росатому, які також перебувають на ЗАЕС.

Директор з питань інформації асоціації Український ядерний форум Ольга Кошарна
вважає, що причиною загострення навколо ЗАЕС є "шантаж, примус до переговорів та
"кошмаріння". Але вона згодна, що паралельно росіяни також хочуть отримати і саму
АЕС".

"Їм потрібна ціла, працююча Запорізька станція. Вони не зацікавлені в тому, щоб щось
зруйнувати. Крим буде енергодефіцитним, бо не буде газу, який надходив із "вишок
Бойка", які розбомбили у червні... Дефіцит (електрики) є також і в Краснодарському
краї, тому вони хочуть подавати туди електрику через сухопутний коридор", - сказала
експерт.

Водночас, на її думку, крадіжка станції є лише похідним завданням від глобальніших
планів росіян.

"Перша мета полягає в тому, що вони хочуть зафіксувати "статус-кво" - скільки
захопили та окупували територій, і вже з цього розпочинати переговори. Більша мета -
припинення вогню, зупинка (українського) контрнаступу, збереження сухопутного
коридору в Крим", - сказала Кошарна.

Президент Центру глобалістики Стратегія XXI і головний редактор журналу
Чорноморська безпека Михайло Гончар вважає, що події на ЗАЕС є частиною
великого плану енергетичного і в цілому шантажу безпеки в Росії, а наміри - набагато
ширші, ніж один об'єкт, хоча й такий важливий, як найбільша в Європі АЕС.

"Справа не в тому, що і куди буде підключено, і хто куди що продаватиме. Росіяни
намагаються реалізувати певну форму ядерного тероризму, при цьому звинувачуючи в
цьому Україну", - сказав експерт.

За його словами, чітко проглядається намір, що у разі референдумів на окупованій
частині Запорізької області Росія почне заявляти про агресію України проти
російського об'єкта підвищеної небезпеки.

Далі у цій "багатоходівці" росіяни зможуть висувати ультиматуми, створювати
парасольку захисту цієї території, загрожувати застосуванням ядерної зброї, "щоб
захистити Україну, Росію та Європу від ядерного тероризму нацистського Києва",
припускає Гончар.

Він звертає увагу і ще одну деталь. "Хто зараз займається Україною у Кремлі?
Кирієнко. А хто такий Кирієнко? Він 20 років очолював Росатом", - нагадує експерт.

З іншого боку, загострення ситуації на ЗАЕС та використання її для шантажу можливе,
оскільки Росія відчуває, що може це робити.

"Вони побачили, що блеф працює, підвищення ставок працює. США, НАТО і ЄС сидять
у кущах. (Вони розраховують), що це справляє враження на політиків, які тиснуть на
обидві сторони, але переважно на Україну, тому що вона більш податлива. І
примушуватимуть Україну якось сісти за стіл переговорів, щоб уникнути якоїсь
страшної катастрофи для Європи", - вважає Гончар.

Про те, що в історії із ЗАЕС у Росії скоріше не енергетичні, а політичні чи навіть
геополітичні цілі, говорить і експерт Центру оборонних стратегій та директор Центру
досліджень енергетики Олександр Харченко.

"Росіяни люблять підвищувати градус, створювати напругу, робити" останні російські
попередження. Це саме така гра, знову шантаж, знову спроба підняти ставки", -
вважає експерт.
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